



# 春运首日：高峰未到来，旅客不算多

## 铁路和公路首个客流高峰将于节前一周前后出现，市民出行应提前准备



春运首日，洛阳汽车站内运力充足，乘客却不算多。

□记者 戚帅华 戈晓芳 通讯员 郭琦 / 文 记者 张光辉 / 图

昨日，一年一度的春运大幕正式拉开。记者走访洛阳火车站和长途汽车客运站等地发现，与平日相比，我市春运首日的客流量并未有明显增加，进出站旅客秩序井然。据预计，春运首个客流高峰将于节前一周前后出现。

### 铁路客流：与平时相差不大

昨日10时许，洛阳火车站售票大厅共开放了12个售票窗口，其中10号和11号窗口为学生票专售窗口。每个售票窗口前均有10余名旅客在排队购票。

“目前，返乡客流还没有大规模出现，预计全天发送旅客量在1.5万人次。”洛阳火车站有关负责

人说，铁路春运客流的最高峰一般出现在节前的一周左右，2月8日（正月初六）到2月12日（正月初十）以及2月18日（正月十六）到2月21日（正月十九）这3个时间段。在此期间出行的市民，应趁早买票。

该负责人表示，春运旅客出

行高峰期间，洛阳火车站将开启全部售票窗口，实行24小时不间断售票，同时还采取开设绿色通道及临时售票窗口等方式，应对突发客流。该负责人同时提醒市民，春运期间，有一些临客列车在洛阳站和洛阳东站都停靠，因此，旅客也可选择在洛阳东站上车。

### 郑西高铁：实名制首日，忘带证件的旅客不少

昨日10时许，在洛阳龙门站二楼的售票大厅内，前来购票的乘客不是很多，大厅只有两个售票窗口在营业，每个售票窗口前，排队买票的乘客不超过15人。“今天时间段的票源充足，可随买随走。”工作人员介绍说。

昨日是郑西高铁实行实名制的第一天。10时许，一名市民购买了一张10时28分前往郑州的高铁车票。只见售票员将二代身份证放在读卡器上，个人身份证号及姓名直接输入车票左下角，从交钱到收票，仅需不到20秒。

据了解，昨日洛阳龙门站共发送旅客约2000人次，客流量与平日基本持平。不过，不少乘客在购票时忘记带身份证等有效身份证明。工作人员提醒乘客，购票时携带有效身份证件，以避免不必要的麻烦。

### 刷卡购票：“尝鲜”的旅客不多

18日起，洛阳火车站首次推出刷银行卡购买火车票，但昨日在售票窗口和自动售票机刷卡购票的旅客不多。

昨日10时许，我们来到洛阳龙门站。一名女孩来到自动售票机跟前，上下打量了半天，最终还是

到人工售票口买了票。面对询问，她笑笑说：“不太会操作，还是在人工售票口买票心里更踏实。”

据了解，售票窗口内的刷卡机，使用流程和常见的POS机没有区别：将银行卡插入自动售票机上的插口处，然后使用全触屏

操作，即在屏幕上输入密码等进行购票。

据悉，目前市民对刷卡购票了解并不多。在洛阳火车站排队购票的吴先生表示，刷卡购票很方便，今后如果购买的车票较多或数额较大，自己会选择刷卡购票。

### 公路客流：单日发送旅客两万余人次

昨日11时许，我们在洛阳汽车站售票大厅内看到，拎着大包小包的旅客三三两两进入站内，售票窗口前仅有六七人排队买票。该站售票大厅内专门开启了1号和2号窗口作为农民工专用售票窗口，并开启了农民工绿色通道和候车室，以确保农民工顺利返乡。

“这两天道路客运高峰尚未到来，但客流量从15日起开始有所回升，每日发送旅客数量在

2万人次左右。”洛阳汽车站有关负责人介绍说，今年春运期间，公路客流高峰预计将出现在节前的1月28日（腊月二十五）至2月1日（腊月二十九）、节后的2月7日（正月初五）至2月11日（正月初九）以及2月18日（正月十六）至2月22日（正月二十）这3个时段。节前旅客购票的目的地为济南、太原及省内的郑州、南阳、商丘、安阳、驻马店等地。目前，各线路车票均比较宽松，旅客

可即买即走。

今年春运是郑西高铁开通后的第二个春运。对此，洛阳汽车站有关负责人表示，郑西高铁开通后，受影响较明显的是往西安方向的客流，客流量比高铁开通前减少了两成左右，而往郑州等方向的短线客流并无太大影响。虽然高铁有运营时速高、不受天气影响等优势，但因洛阳龙门站位于市区南部，且高铁票价不占优势，不少乘客还是愿意选择乘坐长途客车。

## 去厦门有直达客车了 旅客可在锦远站购买半月以内的车票

□记者 李东慧 通讯员 张蓓

本报讯 春节前就可以买好节后出行的汽车票，安心在家过完年直接乘车出行。昨日，记者从锦远汽车站获悉，为最大限度方便旅客，该站将出售15日以内的客车车票，同时新增了洛阳至厦门的长途线路。

该站有关负责人表示，为保障旅客安心度过春节，在继续实施24小时售票，并开通农民工、残疾人等专用购票窗口外，今年锦远汽车站大幅度提前预售票时间，旅客可以提前半

月买到该站的车票。同时，锦远汽车站还新开通洛阳至厦门的长途客车，每天11:50发车。

该站负责人说，春运期间，锦远站每天将保持460余个班次，其中前往东部沿海的上海、宁波、福州等地的车票较为紧俏。在正月初四、初五以后，随着节后返程客流的增多，该站预计每天还将增加20个班次，确保旅客出行。乘客可拨打24小时服务热线电话63195333，查询车票信息和加班车辆发车时间。

## 春运首日·趣闻趣说



### 抗冻“达人”

来自广东的邹恒余一身短袖短裤出现在洛阳站，听说他到阿尔卑斯山旅游就这么穿。要不是看您今年60岁了，南极科考队指定要招您入伙！

记者 赵茂平 摄



### 自制“拉车”

包要总是拎着可就累人了。有没有省劲儿的办法呢？看这位女士就想出妙招，自制了一辆小“拉车”。这看起来是挺拉风，可您不怕把围巾拽成裤腰带吗？

记者 李卫超 摄

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值